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Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης απέστειλε στη διεθνή διημερίδα 
με θέμα “Ολυμπιακοί Αγώνες, Πόλη και Περιβάλλον”, που 
πραγματοποιείται στο Ζάππειο Μέγαρο και διοργανώνεται από το 
Παγκόσμιο Δίκτυο Περιβαλλοντικής Επιστήμης και Τεχνολογίας σε 
συνεργασία με το Διεθνές Ινστιτούτο Περιβαλλοντικών Ερευνών 
και την εφημερίδα “ΕΛΕΥΘΕΡΟΤΥΠΙΑ”, το ακόλουθο μήνυμα:

Η Αθήνα και η Ελλάδα κέρδισαν μια μεγάλη μάχη. Το 2004 οι 
Ολυμπιακοί Αγώνες θα ξαναγυρίσουν στην κοιτίδα τους. Αποτελεί για 
μας πρόκληση να γίνει το γεγονός αυτό μια αφετηρία για την 
επανατοποθέτηση κρίσιμων ζητημάτων της εποχής .

Για τη Διεθνή Ολυμπιακή Επιτροπή το πνεύμα του Ολυμπισμού 
στηρίζεται σε αξίες, όπως η ανάπτυξη της άμιλλας και η ενίσχυση του 
πολιτισμού .

Στηρίζεται σε αξίες που μπορούν ν’ αποτελέσουν αντίβαρο σ’ ένα 
κόσμο που σπαράσσεται από οικονομικές, θρησκευτικές και εθνικιστικές 
αντιθέσεις. Αξίες που μπορούν να συνδέσουν τις ανάγκες του παρόντος 
μ’ εκείνες του μέλλοντος , θυμίζοντας στην ανθρωπότητα τις
υποχρεώσεις της απέναντι στις επερχόμενες γενιές.

Από το 1933 ,ανάμεσα στις θεμελιώδεις αξίες του Ολυμπισμού, η 
Ολυμπιακή Επιτροπή έχει κατατάξει και την προστασία του 
περιβάλλοντος.

Σήμερα για να ξεπεράσουμε την οικολογική κρίση απαιτούνται 
πρωτοβουλίες με παγκόσμια εμβέλεια. Πρωτοβουλίες που θα διέπονται 
από έναν νέο ανθρωπισμό, όπως αυτόν που προσπαθεί, να αναδείξει 
το περιβαλλοντικό κίνημα, τις τελευταίες δεκαετίες . Πρωτοβουλίες, που 
να επανατοποθετούν το ζήτημα του αστικού περιβάλλοντος, αλλάζοντας 
τις βασικές του συνιστώσες.

Η Ολυμπιάδα του 2004 είναι μια σημαντική ευκαιρία για να 
εφαρμόσουμε προγράμματα φιλικά προς το περιβάλλον και σύμφωνα 
με την αρχή της αειφόρου ανάπτυξης, έτσι ώστε οι Ολυμπιακοί Αγώνες 
να μεταφέρουν το μήνυμα της προστασίας του περιβάλλοντος και της 
πολιτιστικής κληρονομιάς.



Η τεράστια επιχείρηση της κατασκευής των Ολυμπιακών 
εγκαταστάσεων μπορεί ν’ αποτελέσει την ευκαιρία για ένα μεγάλο 
πείραμα, με παγκόσμια απήχηση γύρω από τον αστικό περιβαλλοντικό 
σχεδίασμά και τις νέες «καθαρές τεχνολογίες» . Η ποιότητα των 
αγώνων δεν θα κριθεί μόνο από την ελαχιστοποίηση των αρνητικών 
επιπτώσεων, αλλά και από τη δυνατότητα τα έργα αυτά να συντείνουν 
στην ανάπλαση και τη βελτίωση του χαρακτήρα και των δομών της 
πόλης.

Βασικό μέλημα στο επίπεδο του σχεδιασμού και της εκτέλεσης των 
έργων θα πρέπει να είναι η μετά τους Ολυμπιακούς Αγώνες χρήση των 
χώρων.
Αυτό, άλλωστε, μας διδάσκει και η εμπειρία των προηγούμενων 
διοργανώσεων . Η επιτυχία τους ή η αποτυχία τους , δεν κρίθηκε μόνο 
στο επίπεδο της διοργάνωσης και της διαχείρισης των οικονομικών 
πόρων.
Κρίθηκε και από το αν τελικά το σημαντικό αυτό γεγονός επέτρεψε να 
γίνουν δημιουργικές παρεμβάσεις στη φυσιογνωμία της σύγχρονης 
πόλης.

Η κυβέρνηση για την επιτυχία αυτού του σκοπού θα διαθέσει όλους τους 
απαραίτητους πόρους και θα επιστρατεύσει τους καλύτερους ειδικούς 
και επιστήμονες. Ήδη επεξεργάζεται τη δομή που παράλληλα με την 
Επιτροπή θα βοηθήσει στην πραγματοποίηση των απαραίτητων έργων 
για μια Ολυμπιάδα με περιβαλλοντικό πρόσωπο , μια Ολυμπιάδα που 
θα αφήσει τα ίχνη της σ’ όλη την Ελλάδα, πέρα από το ορόσημο του 
2004.


